

Daily Reckoning: Je čas podívat se na Ukrajinu reálně

 pkec24.cz/politika/daily-reckoning-je-cas-podivat-se-na-ukrajinu-realne

Janinna

21. 1. 2023



JAMES RICKARDS

Válka na Ukrajině zůstává nejdůležitějším příběhem dnešního světa.

Nevěřte neustálé propagandě americké vlády a mediální propagandě o Ukrajině. Ukrajina válku nevyhrává; těžce prohrávají.

Ale počkat, nemluvily zprávy v posledních měsících o ukrajinských úspěších, zatímco Rusko ustupuje a utrpí těžkou porážku? To je mainstreamový, proukrajinský narativ.

Tady je realita:

K většině ukrajinských zisků došlo v lehce bráněných pozicích, které Rusové rychle opustili, protože nestálo za to bojovat o jejich obranu.

Tyto ruské jednotky (ve skutečnosti donbaské milice) dostaly rozkaz ustoupit do opevněných ruských linií, zatímco ukrajinské síly spěchající zaplnit vzniklou prázdnotu byly zničeny ruským

dělostřeleckým bombardováním.

Většina lidí si válku představuje jako dobývání území. Pokud ztratíte území, musí to znamenat, že prohráváte válku. Ale není to vždy tak jednoduché.

Ruská strategie

Rusové ochotně postoupí území, aby mohli později znovu bojovat za příznivějších okolností. Jednoduše si to vezmou zpět, když jim podmínky vyhovují. Nejde jim primárně o území *jako takové*. Hlavním cílem Ruska je rozdrtit a zničit ukrajinské ozbrojené síly.

A pokud se Ukrajinci chtějí dál vrhat proti ruským pozicím, aby získali zpět zemi a demonstrovali další propagandistický kousek, Rusové jsou v pohodě. Jednoduše rozdrtní útočící síly těžkou dělostřeleckou palbou (dělostřelectvo zabije ve válce mnohem více lidí než kulky nebo bomby).

A navzdory tvrzením ukrajinské vlády, nejlepší zpravodajské služby tvrdí, že Rusko má v současnosti poměr obětí 8–10:1. Jinými slovy, Rusko způsobuje Ukrajině 8–10 obětí za každou oběť, kterou utrpí.

A takový poměr není pro Ukrajinu udržitelný.

Rusko se připravuje

Mezitím Rusko posílilo své pozice o 300 000 nebo více nových vojáků (asi 30 divizí), kteří jsou odpočatí a zásobení. To je navíc k počtu vojáků, kteří už jsou na Ukrajině.

Důkazy naznačují, že je podporuje nejméně 1 500 tanků, 5 000 bojových obrněných vozidel, 1 000 raketových dělostřeleckých systémů, stovky letadel a vrtulníků, plus tisíce taktických balistických střel, řízených střel a dronů.

Vše přitom nasvědčuje tomu, že Rusko mění strategii.

Počátek ruské invaze byl nedomyšlený a probíhal po etapách. Na rozdíl od mainstreamového mínění a všeobecného přesvědčení Putin nikdy neměl v úmyslu dobýt Kyjev a okupovat Ukrajinu. Invazní síla byla příliš malá, aby dosáhla těchto cílů.

Také v rozporu s názorem hlavního proudu se Putin nezaměřil na civilní obyvatelstvo Ukrajiny. Chtěl se v co největší míře vyhnout civilním obětem. Samozřejmě byly zasaženy některé civilní cíle, ale to se ve válce nevyhnutelně stává.

Putin místo toho věřil, že „speciální vojenská operace“ ukáže Kyjevu a Washingtonu, že Rusko to myslí vážně s prosazováním svých červených čar na Ukrajině, že je připraveno použít sílu. Myslel si, že demonstrace síly je přivede k jednacímu stolu. Ale přepočítal se. Místo aby Kyjev a Washington zasedly k jednacímu stolu, rozhodly se Ukrajinu agresivně bránit. Nepřipravené ruské síly byly v mnoha případech zatlačeny a poraženy.

„Tentokrát to Rusko myslí vážně“

Nyní ale Rusko sundává rukavice. Již zahájilo masivní, trvalé útoky na ukrajinskou infrastrukturu, včetně rozvodné sítě a energetických uzlů. Jeho armáda se také přeskupuje a připravuje se na masivní protiofenzívy.

Nebude opakovat chyby, jako při loňských únorových neplánovaných útocích. Rusko to tentokrát myslí vážně.

Už nemá zájem přivést Ukrajinu k jednacímu stolu. Místo toho se zaměřuje na zničení ukrajinských vojenských sil a vynucení urovnání konfliktu podle svých podmínek.

Brzy začne velká zimní ofenzíva, pravděpodobně až bude země na jihu Ukrajiny zcela zmrzlá. Úspěšná protiofenzíva upevní ruskou kontrolu nad Donbasem (srdce ukrajinského průmyslu a přírodních zdrojů), poskytne Rusku kontrolu nad Záporožím (největší jaderná elektrárna v Evropě) a možná bude zahrnovat dobytí Oděsy, nejdůležitějšího ukrajinského černomořského přístavu.

Náklady na údržbu zbytku Ukrajiny od Kyjeva po Lvov budou strašlivé, včetně téměř úplné degradace její kapacity na výrobu elektřiny, dopravních linek a dodávek potravin. Dodávky zbraní z USA a Spojeného království nebudou příliš důležité, protože jsou příliš malé, přichází příliš pozdě a Ukrajinci jsou stěží vycvičeni k jejich použití.

Ale tyto vyhlídky nemají vůbec žádný dopad na protiruské válečné jestřáby, jak demokraty, tak republikány, kteří jsou odhodláni prodloužit válku za každou cenu – i kdyby to znamenalo bojovat proti Rusku do posledního Ukrajince.

Skvělá záležitost pro vojensko-průmyslový komplex

Zdá se, že zhruba každý týden USA ohlašují nový mnohamiliardový balíček pomoci pro Ukrajinu. Tyto balíčky pomoci spadají do dvou kategorií: Některé jsou jednoduchými finančními převody, které mají oligarchům na Ukrajině poskytnout finanční prostředky na udržení jejich vlády.

Další se skládají ze zbraní včetně dronů, protiraketových baterií jako Patriot, dělostřelectva a nejnověji bylo oznámeno, že USA by mohly Ukrajině dodat bojová vozidla Bradley nebo BFV.

Celková výše takovéto pomoci Ukrajině, včetně 1,7 bilionu dolarů, které schválil americký Kongres před dvěma týdny, se nyní blíží 100 miliardám dolarů.

Pokud jde o zbraně, z hlediska pomoci Ukrajině je toho mnohem méně, než se na první pohled zdá. Zdá se, že Ukrajina získává miliardy dolarů na vybavení, ale ve skutečnosti Ukrajina získává zásoby z amerických skladů.

To, co se ve skutečnosti děje, je, že USA vyhazují staré nebo zastaralé systémy na Ukrajinu (původní BFV bylo vyrobeno v roce 1981, před více než čtyřiceti lety) a poté využívají prostředky k objednání nových zbraní pro sebe.

Mezitím USA pravděpodobně pošlou Ukrajině starší verzi systému protivzdušné obrany Patriot – a k tomu pouze jednu baterii skládající se z osmi odpalovacích zařízení raket. Zdá se, že to není ta změna hry, kterou mnozí mají na mysli. Rusové tento systém jednoduše potlačí a následně deaktivují. Asi dlouho nevydrží.

Skutečnými vítězi těchto přesunů zbraní budou američtí dodavatelé obrany jako Raytheon, Lockheed Martin a Northrop Grumman, kteří získávají peníze na vybudování nových pokročilých systémů pro USA.

Skutečnými poraženými bude ukrajinský lid, který bude i nadále zbytečně umírat, pokud nedojde k vyjednanému urovnání, které by uznávalo realitu na místě.

Kolik západní vojenské pomoci se ve skutečnosti dostává na bojiště?

Aby byl tento humbuk ještě absurdnější, mnoho zařízení, které se dostane na Ukrajinu, Rusko rychle vyhodí do vzduchu.

Rusko má velmi dobré zpravodajské informace o tom, kde se tyto zbraňové systémy nacházejí, jakmile se na Ukrajinu dostanou. Pomocí globálního satelitního snímkování, laserového navádění a kombinace dronů a řízených střel se Putinovi podařilo zabránit těmto zbraním dostat se na bojiště nebo je zničit, pokud se tam dostanou.

Ale USA už utratily tolik peněz na Ukrajinu a tak silně se zavázaly k úplné porážce Ruska, že by ruské vítězství znamenalo další strategickou porážku pro USA, které se stále ještě nevzpamatovaly z debaklu v Afghánistánu.

V ohrožení je to, co zbývá z důvěryhodnosti USA.

Balancování na hraně války

Co se stane, když Rusko přivede Ukrajinu na pokraj porážky? Rozhodí Biden a jeho silně protiruská administrativa jednoduše ruce a připustí vítězství Rusku?

Soudě podle jejich maximalistické rétoriky a oddanosti ukrajinskému vítězství se to zdá nepravděpodobné.

Biden nejevil žádné známky ústupu a nedávno prohlásil, že bude Ukrajině dodávat zbraně, dokud to bude potřeba.

Na druhou stranu Putin také neustoupí a zdá se, že je odhodlán zabezpečit celé černomořské pobřeží Ukrajiny, včetně klíčového přístavu Oděsa.

Velké nebezpečí by mohlo nastat, pokud by USA pošetile pokračovaly v eskalaci až do hořkého konce, aby odvrátily ukrajinskou porážku. Nepředpokládám, že se tak stane, ale situace se může vyhrotit a eskalovat natolik, že ze zoufalství dojde k použití taktických jaderných zbraní. Od tohoto okamžiku je k širšímu použití strategických jaderných zbraní jeden krátký krok.

Znovu opakuji, že nepředpokládám, že se to stane. Ale je to velmi reálná možnost založená na logice eskalace a zdá se, že my jako náměsíční jdeme do jaderné konfrontace, pokud se neprobudíme.

Probudíme se?

Pro Pokec24 přeložila Janinna

Time to Get Real About Ukraine – Daily Reckoning

<https://bit.ly/3Ct8okL>

sdíletj na